PRINCIPIO DEL PALOMAR (2)


1.-
a)¿Cuál es el número máximo de cuadritos de un tablero de ajedrez que se pueden colorear de verde de modo que, elegida una agrupación cualquiera de tres cuadritos (lo que se llama un triminó), por lo menos uno de los tres cuadritos no esté coloreado de verde?


b)¿Cuál es el número mínimo de cuadritos del tablero que se deben colorear de verde para que elegido un triminó cualquiera, al menos un cuadrito esté coloreado de verde?

2.-
Más sobre el tablero: ¿Cuál es el número máximo de reyes que se pueden colocar en un tablero de ajedrez de modo que ninguno dé jaque a ningún otro?

3.-
En el interior de un cuadrado de 1m de lado se han marcado 51 puntos. Demuestra que algún conjunto de tres de esos puntos se puede cubrir con un cuadrado de  20cm de lado.

4.-
Cinco jóvenes han recibido un salario conjunto de 1500€. Cada uno de ellos quiere comprar una cadena de música que vale 320€. Demuestra que, al menos uno de ellos debe esperar a la próxima paga para poder efectuar su compra.

5.-
En una reunión hay 7 personas cuya suma de edades es 332 años. Demuestra que se puede elegir tres miembros del grupo de modo que la suma de sus edades no sea inferior a 142 años.

6.-
Demuestra que existen dos potencias de dos que difieren en un múltiplo de 2002. 

7.-
Demuestra que, dados 52 números enteros cualesquiera, siempre se pueden encontrar dos de ellos cuyos cuadrados difieran en un múltiplo de 100.

8.-
Demuestra que existe un número entero cuya expresión decimal está constituida exclusivamente por “unos” (111...1) y que es divisible por 2001.

9.-
Demuestra que existe una potencia de tres cuyas tres últimas cifras de su representación decimal son  ...001.

10.-
En cada casilla de un cuadro de 3×3 casillas se coloca un 0 un 1 o un  –1. Demuestra que entre las ocho posibles sumas que se pueden efectuar a lo largo de las filas, de las columnas y de las diagonales, al menos dos deben coincidir.

11.-
Demuestra que entre seis personas hay un grupo de tres personas que o bien se conocen todas entre sí o bien no se conocen ninguna entre sí.

12.-
Demuestra que se puede elegir un subconjunto de un conjunto de 10 números enteros cualesquiera de modo que su suma sea múltiplo de 10.

